

## Povest črne kraljice.

Proti francoski državi je naperjena pravda, katero je vložila resnična črna kraljica.

Salima Machimba I. je vladala kot naslednica svojega očeta Ranavalo do leta 1912 nad 30.000 prebivalci otoka Moheli, ki leži v Commeren otočju severno od velikega južnoafriškega otoka Madagaskar. Kraljica je bila ravnotako črne polti kakor njeni podložniki. Deležna je pa bila na otoku Reunion, ki je pod francosko nadvlado, skrbne vzgoje. Povrh se je še smrtno zaljubila v francoskega orožnika, ki je skrbel z drugimi tovariši na omenjenem otoku za javno varnost.

Kar bi bila v Evropi nepremostljiva stanovska razlika, ni oviralo črne kraljice, da bi ne bila poročila v cerkvi na otoku Reunion belokožnega žandarja. Zastopnik francoske vlade je bil celo priča pri poroki. Kraljica ni sledila možu po poroki v orožniško vojašnico, ampak je dal mož slovo službi in se je preselil v dvorane črnega veličanstva.

Vse je šlo v popolnem redu do leta 1912, ko je zasedla Francija otok Moheli in poslala kraljico z orožnikom vred v prognanstvo. Prognana je bila s starši tudi princesa Marija, ki je čokoladne barve. Kraljevska družina je kupila v bližini Bourgogne posestvo in je živela udobno z mesečno pokojnino 5 tisoč frankov, katero je redno plačevala francoska država.

Kakor marsikaterega drugega je zadelo povojno preplavljenje s papirnati denarjem tudi bivšo kraljico Salimo Machimba za tri četrtine mesečnih dohodkov. Dolgo je prenašala potrpežljivo skrajšane prejemke. Letos pa, ko se ponaša Francija pred celim svetom s kolonijalno razstavo, je prišlo tudi črno veličanstvo z zahtevo, da mu mora vlada zvišati pokojnino. Ker pa je pokazala vlada glede te zahteve gluha ušesa, zadeva ne bo poravnana mirnim potom, ampak tožita francosko državo

v imenu črne kraljice dva znamenita pariška odvetnika.

\*



### K SV. TROJICI V SLOVENSKIH GORICAH!

Ta poziv velja vam, krščanska slovenska dekleta! Prihodnje nedelje, 12. julija, bo tamkaj vaš tabor. Ob 10. uri je cerkveni govor, ki ga bo imel proč. g. kanonik Časl kot škofijski voditelj Marijinih družb. Po cerkvenem opravilu je prosvetno zborovanje zunaj cerkve, na katerem govori za Presvetno zvezo dr. Hohnjec. Dekleta, pridite v najobilnejšem številu! Gre za dostojno proslavo 1500letnice efskega cerkvenega zbora, prevažnega v zgodovini Marijinega čiščenja. Navdušile se boste iznova za vzvišene ideje in cilje našega prosvetnega dela. Zato pa, dekleta, 12. julija na svidenje pri Sv. Trojici v Slov. goricah!

Krščanska ženska zveza v Mariboru se poda na romanje k Sv. Trojici v soboto, 18. julija ob 2. uri popoldne izpred frančiškanske cerkve. Za one, ki se bodo peljali z avtomobilom, je odhod ob 4. uri izpred glavnega kolodvora.

Centralni odbor prosvetnih društev frančiškanske župnije v Mariboru obvešča vse one, ki so se priglasili za romanje v Marijino Celje, pa so bili zadržani, ter vse, ki se želijo udeležiti romanja, da se vrši drugo 23. avgusta pod istimi pogoji, pa le, če bo zadostno število udeležencev. Prijave z navadnimi podatki se vpoštevajo le do 1. avgusta. Torej, kdor misli letos romati v Marijino Celje, naj se takoj pisмено ali ustmeno oglasi pri centralnem odboru prosvetnih društev frančiškanske župnije v Mariboru.

Središče ob Dravi. Mariborski študentje nas bodo prišli obiskat in bodo ob tej priliki nastopili tudi v tukajšnjem Katoliškem domu. Pod okriljem dramatičnega odseka Prosvetnega društva priredijo v nedeljo, dne 12. julija ob 3. uri popoldne gledališko predstavo. Na sporedu imajo sledeče igre: »Kjer ljubezen, tam Bog«, »Parada o hudičevem mostu«,

»Svinjski pastir«. V odmorih bodo igrali domači tamburaši. Pokažimo, da znamo ceniti trud naših dijakov in se polnoštevilno udeležimo prireditve!

Sv. Trojica v Slov. gor. Dramatični odsek tukajšnjega Kat. izobraževalnega društva priredi v nedeljo 19. t. m. izlet k Negovi. Ob tej priliki upozori v graščinski dvorani zanimivo igro v petih dejanjih »Žrtve spovedne molčečnosti«.

Polzela. Veliko narodno igro »Divji lovci« in proslavo Finžgarjeve šestdesetletnice priredi Katoliško prosvetno društvo v novem Prosvetnem domu. Na to prireditve že danes opozarjamo vse Savinjsčane, da se je vsi udeležijo in s tem moralno in gmotno podprejo idealno mladino v stremljenju po čim prejšnji dovršitvi doma. Natančni spored in datum prireditve objavimo prihodnjič.

\*

## Dvojni lov.

Severna Rodezija v Afriki je prava obljubljen pokrajina za lovce. Nekateri deli so še čisto neraziskani. Posebna privlačnost za lovce je boj z

### mamba kačo.

Ta golazen je gotovo najbolj nevarna na celem svetu. Mamba je kača iste vrste kakor kobra ali naočarka. Nima le strupa, ki učinkuje takoj smrtno, ampak se bori s strupom na prav poseben način. Kača ne pika, pač pa izbruha strup z izredno sigurnostjo na razdaljo več metrov. Grozna pošast meri v nasprotnikovo oko. Ako zadene strup odprto kožno celico, je človek pri priči mrtev. Če pa prileti strup v oko, nastopi trenutno ohromljenje očesnega živca, kar ima kot posledico slepoto za celo življenje. Mamba se premika z bliskavico, ker ne leze, ampak nekako leti po zemlji in drži glavo po koncu. Gorje stvari, na katero naleti kača med potjo. Domačini preganjajo grozno golazen z orožjem na metanje. Najbolje služi pri tem poslu težko kladivo. Seveda mora razpolagati lovec z veliko spretnostjo, da zadene glavo kače.

Ste naročeni na list

# NEDELJA

# ?

Izhaja vsak teden.

Prinaša vsakokratni nedeljski evangelijski in razlago ter druge podučne verske članke, razen tega pa resničen dogodilja iz braziljskega pragozda: »Mladostna prijateljica« in mlčne zgodbe za deco.

Stane mesečno samo 2 Din, celoletno 24 Din. Še danes si naročite NEDELJO po dopisnici na spodnji naslov:

Uprava NEDELJE, Maribor, Koroška c. št. 5.

onemu, ki se mu zameri! Guzaj ljubi le dobre prijatelje in le ti naj ostanejo srečni — poguba vsem sovražnikom!

Ob koncu tretjega pisma postane pesniško navdahnjen in opisuje spomladansko vstajenje narave iz zimskega spanja.

Kljub zimi se je zabaval prav dobro v tem žalostnem času v prijetni družbi, čital časopise in zvedel marsikaj novega.

Pismo sklepa s pesmico na svojo ljubico, katero celo imenuje brezo na svetopisemskem Libanonu. Tretje pismo je podpisano z njegovim polnim imenom: Franc Guzaj, skrivalec — a ne razbojnik.

Četrto nemško in zadnje pismo. Guzajevo četrto pismo je zopet brez naslova in odseva iz njega razbojnik kot boljševiski modrijan. Modrovanje skuša odeti z nekako pesniško obliko. Pismo je pisano v zelo gladki ter pravilni nemščini in nam je dokaz, da je čital Guzaj marsikaj in ob prostem času se je rad ukvarjal z modroslovnimi ugibanji v stihih. Zadnje pismo kaže celoto brez skokov od ene misli na drugo in radi

tega ga navajamo skoro v dobesedni prestavi. Pismo slove takole:

»V nepreglednem svetovnem prostoru se giblje naša zemlja. Jaz (Guzaj) hočem napraviti le nekaj pregled in drugo prezreti.

V srce živalstva je uvedenega marsikaj žalostnega. Od človeka, ki stoji na najvišji stopinji, do najmanjšega črva v prahu — med obema vladata zavist in maščevalnost. Vendar kažejo živali ljubezen do živali enake vrste, a največja žival maščevalnosti je — človek. Po naukih prednikov je človek izšolan ter izobražen, da mora biti najbolj surova žival — on uničuje vse — črve v prahu in tudi svoje soljudi.

Enako pravico ima vse na zemeljski obli, a je to žalibog že davno izginilo in mnogo živalskih ljudi je že pozabilo, kaj da so.

Ljudje čutijo verigo suženjstva, vendar ne vedo, kedo je temu vzrok. Tožijo radi velikih davkov in drugih plačil tako, da že ni mogoče več životariiti in se pogrezajo počasi smrti nasproti.

(Dalje sledi.)